

应广大读者要求——

“学讲话，谈理想”主题征文 截止时间延至11月30日

本报讯（记者 金灿）“学讲话，谈理想”主题征文活动自今年8月份开展以来，引起了读者的高度关注，征文来稿踊跃，社会反响强烈，至今已收到征文作品200余篇。应广大读者要求，征文截止时间延至2021年11月30日。

此次征文活动由中共衡阳市委宣传部指导，衡阳市教育局、共青团衡阳市委、衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司共同举办，旨在贯彻落实中央、省委和市委党史学习教育领导小组办公室《关于认真学习贯彻习近平

总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话的通知》精神，推动讲话精神进校园、进青少年群体，引导广大青少年从党的百年历史中激发信仰、获得启迪、汲取力量。

此次征文活动是面向全市广大青年，征文分初中组、高中组、大学组和社会青年组。设一等奖3名（初中组、高中组、大学组各1名），奖励价值2000元的书卡；二等奖9名（初中组、高中组、大学组各3名），奖励价值1000元的书卡；三等奖15名（初中组、高中组、大学组各5名），

奖励价值800元的书卡。特别奖3名，从社会青年中评选产生，奖励价值1000元的书卡。另设立优秀组织奖6名，奖励价值1000元书卡。

征文通过电子邮件进行投稿。邮件标题以“‘学讲话，谈理想’主题征文+作者姓名”命名，邮件正文后需注明：作者姓名、单位、班级（社会青年需注明职务）和联系方式。邮件发送至554712173@qq.com。

来稿将择优在《衡阳日报》及“掌上衡阳”客户端等媒体刊载。

“無·瑜伽普拉提
‘励志助学金’获得者：
兰小敏”

“命运，始终掌握在自己的手中”

■见习记者 李彦



勤奋好学的兰小敏。

命运如同手中的掌纹，无论多曲折，始终掌握在自己手中。今年17岁的兰小敏毕业于衡阳市七中318班，她勤奋好学、坚强乐观，从小养成了吃苦耐劳、勤俭节约的好习惯。梅花香自苦寒来，经过刻苦学习，今年兰小敏以优异的成绩考入湖南工业大学。

兰小敏家住衡南县三塘镇龙焕村，家里条件比较差，50多岁的父亲一直在建筑工地上工作，母亲有时候也会去工地做点杂活补贴家用。有一年暑假，兰小敏去了父母做事的工地，她看到父母顶着烈日搬运着一百多斤重的玻璃，一块块沉重又庞大的玻璃压在父母的肩上，砸在了兰小敏的心头。

刺眼的阳光下，父母脸上的汗水一直往下淌，布满皱纹的脸庞被晒得黝黑，破旧掉色的背心，磨得红肿的肩膀，还有被沉重的玻璃压得直不起来的腰……看到这个场景，兰小敏忍不住泪流满面。她陷入深深地自责，父母让自己在轻松快乐的环境中长大，但是他们是多么不容易，是他们在替自己负重前行。从那时起兰小敏便暗暗在心底发誓，一定要努力学习，用成绩来回报他们。

兰小敏热爱美术，学艺术的费用很高，但兰小敏的父母一直支持她学习，再苦再累也从没让她

她放弃过。“我永远记得那段拼搏的日子。”兰小敏回忆起高考前紧张的复习刻骨铭心。那一盒盒用完的笔芯见证了兰小敏的努力，那一本本练习册写满了少年的梦想。所幸结局是圆满的，兰小敏没有辜负父母，也没有辜负自己，她考上了自己理想的大学。

由于父母日渐年迈，且身体状况日渐衰弱，家庭经济来源仅靠父亲在工地上收入，不菲的大学学费和生活费使得本就困难的家庭难以支撑。衡阳市七中是一个温暖的地方，在这里兰小敏感受到了许多温暖。高中的三年里，学校和老师给予了兰小敏许多帮助，也对她寄予厚望，这次有幸被选为“無·瑜伽普拉提‘励志助学金’”受资助的一员，兰小敏特别感动，她感受到了社会大家庭的温暖，她说一定会让这份温暖继续传递下去，等自己有足够的能力，也会去温暖别人。

生活中所遭遇的种种困难挫折，既能成为掩埋我们的“泥沙”，又能成为我们的垫脚石，只要我们善于运用它，就能克服困难，迈向成功。这句话一直是兰小敏的人生格言。她坚信，困难不可怕，只要努力一定会有收获，“我会一直怀着一颗感恩的心，努力学习，力争上游，规划好自己的人生，将来一定要做对社会有用栋梁之材，以实际行动回报家人、回报社会。”

耒阳市：

品牌建设引领油茶产业高质量发展



神农国油“透明工厂”。

本报讯（敖文景）10月21日，2021神农国油品牌之路媒体行暨油茶采摘节在耒阳市正式启动，邀请了来自全国20余家主流媒体的采编人员实地探访油茶种植基地、油茶生产工厂，探寻油茶产业发展新业态。

当天，在耒阳市神农国油有机种植基地内，连绵起伏的油茶林中，枝枝树梢挂满沉甸甸的油茶果，大家置身油茶园中，赏茶林、摘茶果，体验丰收的喜悦。嘉宾们随后来到神农国油“透明工厂”，现场感受茶油压榨的先进工艺，见证了一瓶瓶茶油的有机生产过程。在油茶博物馆里，品味茶油历史文化和现代科技的完美融合，感受文化与科技的碰撞。

在茶油品牌理念沟通沙龙上，来自营销、科研等领域的专家们分别从不同角度，共同探讨新时代耒阳油茶产业发展思路，推动产业高质量发展。

“现在用的茶油大概只占油茶产量的百分之十五左右，如果

把百分之八十五的茶果等附加产品充分利用起来，油茶产值将成倍增加。”国家油茶工程技术研究中心主任、湖南省林业科学院研究员陈永忠认为，油茶产业发展是顺应了大健康发展的潮流，也将成为我国乡村振兴的重要支撑，具有广阔的发展前景。

湖南神农国油创始人李万元表示，将找准油茶“高端、高质量”定位，进一步做好品牌建设，从源头上严格管控质量，积极探索健全油茶发展产业链，推动耒阳油茶品牌走向全国，以实际行动助力乡村振兴。

近年来，耒阳市抢抓国家、省、衡阳市鼓励支持油茶产业发展的重大机遇，将油茶产业作为经济转型的三大支柱产业来抓，耒阳油茶林年均新造3.8万亩，低产林改造5万亩以上，总面积达到12.08万亩。2020年产茶油1.98万吨，年产值达54.8亿元，今年该市茶油产量估计将达到2.15万吨左右。

南岳：

“三管齐下” 护航平安上学路

本报讯（通讯员 阳洋洋 李莉）近日，南岳区交通运输综合行政执法大队在路面安全巡查中发现，上下学时段万福小学不少学生追着还未进站的公交车跑，甚至有个别学生拥挤在车前，存在重大安全隐患。区交通执法大队迅速与教育主管部门、公交公司、万福小学会商，解决学生乘车中存在的安全隐患问题。

通过讨论会商，决定“三管齐下”：一方面由学校对学生加强乘车安全教育，并发放家长告知书，让老师、学生、家长重视安全乘车的重要性，让广大学生增强交通安全自我保护意识，养成文明乘车习惯；另一方面组织志愿者成立护学岗，引导学生乘车秩序，从而避免学生追车、挤车、打闹等情况；同时，加大对公交车驾驶员的安全教育培训，驾驶车辆缓行、慢行，并劝导学生遵守乘车秩序排队上车。

无私援助 情暖人心

珠江合创集团组织爱心捐款，受助员工家属送锦旗致谢

该集团下属的愉景新城小学教职员随后也进行了爱心捐款，捐款达6000余元。

陈艳芳的丈夫廖明慧非常感动，他说，珠江合创集团和各位爱心人士的善举，凝聚着大家的关心关爱和一片真情，展现了大家的无私关怀，让陷入深深悲痛的他们一家感受到了希望，有了继续面对生活的勇气。

据悉，13年来，珠江合创集团始终以实际行动回馈社会关爱，感恩社会支持，致力于各种公益慈善事业，截至目前，集团共投入慈善与公益事业4.5亿多元，其中公益事业3.8亿多元。获得“湖南慈善奖”“衡阳慈善奖”“衡阳市慈善奖”2015年度企业第一名”等荣誉，今年9月5日荣获中国公益慈善领域中的最高政府奖——“中华慈善奖”。

听闻陈艳芳一家的遭遇后，珠江合创集团各部员工、相关合作单位纷纷慷慨解囊，仅1天时间，共228名爱心人士捐款共计16万余元。

孩子们的 音乐体育课“升温”了

云旭山联校开展“‘双减’提质 青蓝先行”第二次教研活动

本报讯（通讯员 何祚信 肖敏）为提升课堂效率，落实“双减”政策，10月21日上午，云旭山联校开展了“‘双减’提质 青蓝先行”第二次教研活动。

本次教研活动在教师邓玲执教的三年级音乐《猜谜语》一课中拉开帷幕。课堂上，通过老师示范唱，学生跟伴奏唱、齐唱、分组唱、男女生对唱、带动作唱以及创编歌词等方式，学生们在轻松愉快的氛围中学会了这首歌曲，并激发了学生编词创作的灵感。随后，教师唐鹏执教的体育课《前滚翻》，遵循“以人为本，快乐第一”的指导思想，通过多种手段激发

学生参与体育活动，课堂轻松愉快，让同学掌握前滚翻的正确技术动作，锻炼学生灵敏度、柔韧性、协调性等身体素质，通过学生的反复练习达成了课堂的教学目标。

课后，老师们进行集体评课，各抒己见，从教学设计、教学评价、细节处理、情绪体验等多方面进行指导和点评，并给出合理的建议。该校负责人表示，这些举措都是为了实现教育优质均衡发展，让教育回归本真，让课堂提质增效，真正让“双减”落地生根，也希望音体美教师们能够提升教学能力，实现艺术的美育功能，以乐雅心，以体育人，以美悦人。

衡阳县三中重视教研、深耕教研

多名教师连连斩获省市大奖

本报讯（通讯员 陈晓玲 盛昊鹰）近期，衡阳县第三中学冯霞、廖青等多名教师在省、市级多项教学竞赛中脱颖而出，连夺多个一等奖，全面展示了衡阳县三中教师的风采与实力。

10月18日，从省教育厅、省总工会联合举办的“湖南省第二届中小学青年教师教学竞赛”上传来捷报，衡阳县第三中学教师冯霞经多番比拼，斩获全省高中语文一等奖第一名，并获得省教育厅、省总工会联合授予的“湖南省教学能手”称号，被省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”。

时间拨回到6月26日至27日，市教育局和市总工会联合举办了“衡阳市第二届中小学青年教师教学能手竞赛”。衡阳县三中派出的教师冯霞、廖青斩获高中语文、英语一等奖，教师罗剑波获政治三等奖，三位老师均被市教育局、市总工会授予“市教学能手”称号。冯霞最终以高中语文一等奖第一名代表衡阳市决战省赛。

10月11日到15日，该校接连

收获两起教学竞赛喜讯。该校教师段蔚杨、刘海波在“衡阳市中学生生物核心素养片段教学竞赛”“衡阳市青年教师物理课堂教学展示竞赛”中获得全市一等奖。这两场比赛是根据省教科院基于提升学科核心素养及教学改革与创新指示精神，由市教科院组织的涵盖全市中小学的学科竞技，云集了各学科全市精英。

“教学比赛捷报频传，教学质量稳步提升”的背后是衡阳县三中“重视教研、深耕教研”，近年来，该校遵循“文化立校、教研兴校、质量强校”的办学宗旨，狠抓每天分组教研活动落实，每学期通过备课组长示范课、新进教师亮相课、中青年教师比武课等丰富的教研活动激励教师积极探索、大胆创新，紧跟新高考改革和新课改步伐。同时制定“教学比武奖励方案”，加大了教学比武奖励力度，充分调动了全校教师教研积极性。学校还一如既往通过“青蓝工程”搭建教师互帮互助平台，有效提升了教师整体素养。



江堤污水漫溢 迟迟无人问津

位于船山大桥段，市民呼吁相关部门及时处理

本报讯（记者 胡亚华）“风光

上覆盖着一层厚厚的淤泥。”带江堤频频“发大水”，半年过去了，却迟迟不见有人过问。”近日，湘江北路居民向本报新闻热线8611110反映，大股污水自船山大桥桥缝间倾泻而下，过往市民无奈绕道而过。

昨日下午，在湘江西岸外滩江堤、湘江北路24号江段附近，记者看见江堤上污水漫溢，大股污水自船山大桥北侧桥缝间倾泻而下。循着水声，记者发现，位于大桥南侧的一导流管与地面连接处，大量污水自地下喷涌而出，汩汩水流顺着堤坡翻涌而下，流至旁边的机动车道，行人过道

“这两处‘大水’漫溢江堤现象已持续达半年之久，却不见有人前来处理。”湘江北路居民伍先生告诉记者，他经常在江堤上散步观景休闲，江堤上的积水漫漫妨碍市民的正常过往，存在安全隐患，也影响市容市貌。

“船山大桥桥缝间倾泻而下的水流，流入了桥两侧的水槽中，可能是导流管被污物淤塞，排水不畅造成污水四处漫涌。”当地群众希望有关职能部门能尽早前往现场查勘，查明污水漫溢的原因，及时清理污染物，保障管道畅通，还江堤清爽面容，为市民提供安全舒适的休闲环境。

图片新闻



由市老年人体育协会主办、市门球协会承办的2021年衡阳市“垦荒人杯”暨“长寿杯”门球大赛，10月20日在岳屏公园圆满落幕。

大赛于10月16日开赛，各县(市)区老体协组织、企事业单位和社会团体50支代表队，500余人参加比赛。经过5天小组循环赛的激烈角逐，10月20日下午4时，142场比赛全部结束，衡东县代表队斩获团体冠军，衡阳铁路代表队获团体亚军，常宁市代表队获团体季军。

■通讯员 何社成 摄